

# RCEP对印度尼西亚正式生效 广东外贸企业迎新利好

中新网广州1月9日电 (唐贵江 关悦)2023年1月2日,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对印度尼西亚正式生效。当天,广州海关所属佛山海关驻南海办事处为广东省南海轻工业品进出口有限公司的650套出口印尼的石伞座签发RCEP原产地证书,

这也是广州海关签发的广东省首份输印尼RCEP原产地证书。

印尼作为“21世纪海上丝绸之路”首倡之地,是广东企业参与“一带一路”合作的重要国际市场。据统计,2022年前11个月,广州海关关区对印尼进出口494.4亿元,同比增长4.3%。RCEP对印尼生效

后,出口印尼的商品除享有中国—东盟自贸区和RCEP两种协定税率的优势外,原产地区域累积范围进一步扩大,促进成员国之间产业链优势互补,推动成员国区域内生产成本最小化和贸易效率最优化,广东外贸企业迎来新利好。

1月2日,广州海关所属天河海关为广州一逢通进出口有限公司签出辖区首份输印尼RCEP原产地证书,企业“足不出户”便通过“自助打印”等便利化措施成功申领。“印尼是东盟第一大经济体,外贸市场潜力很大。虽然我国之前与东盟签署了自贸协定,但我们出口的PVC薄膜类产品在印尼进口时的关税税率只是由10%降为5%。RCEP对印尼生效后,关税税率

降为零,我们对进一步开拓东南亚市场充满信心。”该公司进出口负责人郑利洁说。

在位于广州市花都区的广州银三环机械有限公司生产车间内,该公司总经理梁建雄看着流水线上即将出口印尼的自行车及车架,同样对RCEP带来的减税利好深有感触。“此前我司向印尼出口自行车和自行车架的基础税率均为10%,在RCEP对印尼生效后的第一年内,上述产品在印尼的进口关税分别下降至9.2%和0,将极大提高产品在东南亚市场的竞争力。”梁建雄说。

《区域全面经济伙伴关系协定》2022年1月1日正式实施,一年来带来的关税减让、通关便利、跨境物流便捷等效应持续

释放红利,助力区域经贸合作提速升级。截至目前,RCEP的15个签署成员国中生效成员数量已达14个。

“RCEP和中国—东盟自贸协定各具优势。目前,中国—东盟自贸协定总体来看关税优惠力度更大,但RCEP区域累积的范围更广,商品更容易获得原产资格享受关税优惠。企业应加强政策研究,及时调整产业结构,合理合规运用原产地规则,充分享受关税红利。”广州海关关税处副处长丘亮说,下一步海关将继续加大对企宣传培训,精准指导企业择优办理自贸协定原产地证书,确保企业最大程度享受自贸协定政策红利。(完)

来源:中国新闻网



广州海关所属佛山海关驻南海办事处关员指导企业规范填报RCEP原产地证书。关悦 摄

## 马来西亚学者“一带一路”相关评论结集出版

中新社吉隆坡1月9日电(陈悦 魏源)《一带一路学者评论合集》9日在马来西亚吉隆坡举行推介仪式。

这本以“一步一却印,非凡十年路”为主题的学者评论合集,由马来西亚东南亚社科研究中心

(SEARCH)和拉曼管理与工艺大学联合出版。汇集马来西亚学者用马来文、英文、中文撰写、发表的“一带一路”相关评论逾百篇。

据介绍,此次评论合集以“一带一路”为主题,围绕在不同课题上的中马合

作关系——如全球化和区域合作、金融、贫困和不平等、绿色倡议和可持续发展、文化艺术与旅游、现代农业、新城市化、基础设施发展、创新和技术、人力资本发展、医疗保健和老龄化社会以及电子商务等阐述观点。

拉曼理工大学董事会主席廖中莱表示,期待东南亚社科研究中心与拉曼理工大学的合作不止步于此,在未来继续携手出版“一带一路”学者系列丛书,为专家们提供一个分享“一带一路”经验和知识的平台,让读者更了

解“一带一路”为马来西亚和其他沿线国家带来的效益。

出席推介礼的嘉宾还包括“一带一路”学者系列丛书顾问王晓庭、拉曼理工大学校长李仕伟教授、马来西亚一带一路委员会署理会长林家全,区域策略研究所(CROSS)主席李健聪等。(完)

来源:中国新闻网